1. אוטובוס נוסע בדרך שאורכה 100 ק"מ. באוטובוס יש מחשב שנותן השערה לכמות הזמן שנשארה לאוטובוס להגיע ליעד. זמן זה הוא מחשב כך: הוא מחלק את הדרך שנותרה לאוטובוס במהירות הממוצעת עד כה (מהירות ממוצעת = מרחק שעברו עד כה חלקי הזמן שעבר מתחילת הנסיעה) וכך מתקבל הזמן הנותר. לאחר 40 דקות של נסיעה, המחשב הראה כי נשארה שעה אחת עד להגעת האוטובוס ליעד והוא המשיך להראות זאת במשך החמש שעות הבאות. האם זה ייתכן? אם כן, כמה ק"מ עבר אוטובוס לאחר חמש שעות אלו?

תשובה: ייתכן, הוא עבר 85 ק"מ.

פתרון: נסמן: y מספר הק"מ שעבר האוטובוס עד רגע מסוים מהרגע שהמחשב החל להראות כי נותרה שעה עד להגעה. t הזמן שעבר בדקות מאז שהמחשב התחיל להראות כי נותרה שעה להגעה. לאחר 40 דקות האוטובוס עבר n ק"מ ולכן המהירות הממוצעת לרגע זה היא 
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 וגם כיוון שהמחשב מורה כי נותרו 60 דקות מתקיים: 
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 מכאן 
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אזי המהירות הממוצעת היא 
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 ולכן הזמן שנותר עד לסוף הנסיעה: 
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 מכאן: 
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 כלומר: 
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 ולכן בכל רגע יש ביטוי מוגדר למיקום האוטובוס והוא עולה כאשר הזמן עובר, הרי המחנה יורד. 
לכן במשך 5 שעות של נסיעה (5 השעות בהן המחשב מראה כי נותרה שעה עד להגעה) האוטובוס עבר מרחק: 
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. בנוסף, לפני זה מצאנו שהאוטובוס עבר 40 ק"מ ב-40 הדקות הראשונות לנסיעתו ולכן סה"כ עבר 85 ק"מ. 

ובכן, לפי הנוסחאות שמצאנו, המרחק מנקודת מוצא כל הזמן עולה ולא עובר את 100 ק"מ בחמש שעות בהן המחשב מראה שנותרה שעה. לכן המצב יתכן.
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